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Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 03 de junho de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos três (03) dias do mês de junho do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima primeira 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Bonifácio Silva 

Mesquita, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda Linhares, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Jose Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda e Tiago Ramos Vieira. AUSENTES: Aleandro 

Henrique Lopes Linhares e Joaquim Euclides Feijão Neto. Romário Araújo de Sousa 

licenciado por 90 dias. Ata da 29º Sessão Ordinária aprovada.  PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - Of. 180/2019 – Secretaria do 

Orçamento e Finanças de Sobral, 28/05/2019. Assunto: Apresenta a prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de abril do exercício 

de 2019. Foi lido o Projeto de Lei nº 2401/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a 

Liga Sobralense de Atletismo – LISAT para a realização da III Meia Maratona de 

Sobral-CE, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 1260/19, 1261/19, 
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1272/19, 1273/19, 1274/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência recapeamento asfáltico para a 

travessa do Benjamim, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento asfáltico 

para a rua Afonso Magalhães, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência recapeamento 

asfáltico para a rua Joaquim Dias da Ponte, bairro Pedrinhas; - Indica com urgência 

recapeamento asfáltico para a rua das Pedrinhas, bairro Pedrinhas; - Indica com 

urgência recapeamento asfáltico para a rua Emília Cisne Frota, bairro Pedrinhas; as 

Indicações nºs 1262/19, 1278/19, 1279/19, 1280/19,1281/19, 1290/19, 1291/19, 

1292/19, 1293/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a 

viabilização com urgência de um posto policial (GPM) no terreno localizado entre as 

ruas Raimundo Rodrigues, Mariinha Paiva e rua das Carnaúbas, no bairro Sinhá Sabóia; 

- Indica cobertura do canal de aproximadamente 50m na rua Efrata, bairro Alto da 

Brasília, Sobral-CE; - Indica a implantação de um SPDA (Sistema de Proteção contra 

Descargas Atmosféricas), mais conhecido como para-raios, na localidade de Alegre, 

distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica que seja feita a iluminação e construção de 

arquibancadas no campo de futebol, no bairro Jerônimo Medeiros Prado; - Indica a 

construção de uma avenida com iluminação por trás da empresa COSMAC, dando 

acesso ao bairro COHAB II, próximo a estação do metrô; - Indica a elevação da 

passagem molhada do rio madeira na estrada das Marrecas, Sobral-CE; - Indica a 

circulação de carro fumacê no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; - Indica 

a circulação de carro fumacê no distrito de Patos, Sobral-CE; - Indica a implantação de 

um SPDA (Sistema de Proteção contra Descargas Atmosféricas), mais conhecido como 

para-raios, na localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1263/19, 1264/19, 1265/19, 1275/19, 1276/19,1277/19, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Indica saneamento básico nas ruas: Francisco Aurélio Aguiar e rua Ernesto Nicomedes 

Ponte, bairro Alto Alegre, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica saneamento básico 

nas ruas: Travessa Santa Clara e rua Dr. Guarani, bairro Alto Alegre, distrito de 
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Jaibaras, Sobral-CE; - Indica saneamento básico nas ruas: Ayres de Sousa e Valdomiro 

Pontes, bairro Alto Alegre,  distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica saneamento básico 

nas ruas: travessa Padre Cícero e 15 de Novembro, bairro Alto Alegre, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica saneamento básico nas ruas: Dom Fernando Saburido e 

Dom José, bairro Alto Alegre, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica saneamento 

básico nas ruas: Padre Cícero e travessa Dom José, bairro Alto Alegre, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 1282/19, 1283/19, 1284/19, 1285/19, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a ampliação de água 

na rua do Ver. Itarmar Ribeiro, no sítio Contendas, no distrito Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a ampliação de água na rua Chico da Mata, no sítio Contendas, no distrito 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento na rua Chico da Mata, no sítio 

Contendas, no distrito Jordão, Sobral-CE; - Indica a ampliação de calçamento na rua 

Ver. Itamar Ribeiro, no sítio Contendas, no distrito Jordão, Sobral-CE; a Indicação nº 

1289/19, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica que seja isenta a cobrança da taxa dos 

banheiros da rodoviária para gestantes, idosos com 60 anos e crianças até 7 anos; as 

Indicações nºs 1294/19, 1295/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita a colocação de 

luminárias na quadra da rua Raimundo Trajano, no bairro Pedro Mendes Carneiro, no 

município de Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Pedro Viana 

Madeira, que se inicia no bairro Campo dos Velhos e termina no bairro Dr. Juvêncio de 

Andrade, no município de Sobral; as Indicações nºs 1297/19, 1298/19, 1299/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

limpeza, capinagem e podagem das árvores em torno da academia de saúde, localizada 

na rua Prefeito Jerônimo Prado, no bairro Dom José, Sobral-CE; - Indica a limpeza, 

capinagem e podagem das árvores em torno e dentro da escola Antenor Naspolini, 

localizada na rua Prefeito Jerônimo Prado, no bairro Dom José, Sobral-CE; - Indica a 

limpeza, capinagem e podagem das árvores em torno da praça José Maria Rosa, 
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localizada na Av. João Paulo II, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; a Indicação nº 

1300/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que sejam 

podadas as árvores na rua Vicente Ferreira da Ponte nº 246, ao lado da escola Noélia, 

próximo a Unidade Mista , no bairro COHAB I. Foi lido e, automaticamente, 

aprovado o Requerimento com 11 (onze) ou mais assinaturas nº 063/19, de autoria 

do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por:  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Cleiton Prado Carvalho, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” e José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” - Solicita a realização de uma 

Sessão Especial no dia 26 de junho de 2019, em homenagem aos 50 anos de fundação 

do colégio Luciano Feijão. Pela Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior solicita a 

retirada da Indicação nº 1296/19, de autoria do edil Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante - Indica que seja feita a iluminação do campo do Fortaleza, no bairro 

COHAB II, no município de Sobral. Seguidamente, o edil Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante retirou a Indicação supracitada. Foi dada ciência ao Plenário das 

Redações Finais dos Projetos de Lei nºs 2379/19, 2380/19, 2381/19, 2386/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação dos logradouros 

do bairro Alto da Brasília, no Município de Sobral, Estado do Ceará; - Dispõe sobre a 

denominação dos logradouros do bairro Parque Silvana, no Município de Sobral, Estado 

do Ceará; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Dom Expedito, no 

Município de Sobral, Estado do Ceará; - Denomina oficialmente de Raimundo Cela, a 

estação ferroviária localizada no bairro Centro, Sobral-Ce, na forma que indica. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Comenta sobre uma placa 

que autoriza a construção da estrada de Caracará/ Miraíma, que deveria ser construída 
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em sete meses, mas está em reforma há sete anos. Apresenta foto, em power point, da 

estrada de Granja/Camocim que está completamente destruída. Parabeniza os Senhores 

Moses Rodrigues e Oscar Rodrigues, pela suas ações no campo da educação. Discorre 

sobre matéria da Revista Exame, na qual denunciam que 536 professores ganham mais 

que o Governador Doria Junior. Relata que rebatido nas redes sociais, por ter afirmado 

que acontece o mesmo em Sobral. Cita nomes de professores da UVA que ganham 

recebem seus pagamentos, mas que não trabalham na instituição supramencionada. 

Apresenta o livro de centenário da UVA, que foi patrocinado pela Prefeitura Municipal 

de Sobral. Relata sobre o título de Professor Honoris Causa recebido pelo Prefeito Ivo 

Gomes. Menciona o que é necessário para receber o título supracitado. Apresenta foto, 

em power point, do Prefeito Ivo Gomes recebendo o Professor Honoris Causa. Exibe, 

em mídia, foto da precariedade da estrada de Rafael Arruda. Divulga foto da rua, 

próximo ao Junco, esburacada. Analisa criticamente a falta de água na cidade de Sobral. 

Apresenta entrevista, na qual explica como deve ser retirado o ar do hidrômetro. 

Propagandeia fotos de rede social criticando a quantidade cadeiras no evento em 

comemoração ao centenário da teoria da relatividade em Sobral. Apresenta vídeo do 

projeto da Estação de Ciências, de autoria do engenheiro Josimar Rodrigues. Ressalta a 

importância da Estação de Ciências. Apresenta fotos de Sobral, que atestam que o 

Prefeito Ivo Gomes está realizando campanha eleitoral antecipadamente. Teceu críticas 

a falta de transporte escolar. Expõe áudio de uma Senhora de Pedra Branca denunciando 

a falta de transporte escolar. Explica o motivo de realizar as Tribunas. Aparteado pelos 

edis: Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar. ORDEM DO DIA – Após discussão, foi aprovado o Requerimento 

nº 040/19, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito 

por: Ailton Marcos Fontenele Vieira - Solicita atendimento do programa Carteira de 

Motorista Popular, categorias A e B, no município de Sobral-CE. Foi aprovado, em 

primeira votação, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 046/19, de autoria da 

Mesa Diretora - Modifica o caput do art. 29 da Lei Orgânica do Município de Sobral, 
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na forma que indica, e dá outras providências. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro da 

Silva, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, solicita a retirada dos Projetos de 

Lei nºs 2394/19 e 2395/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Denomina 

oficialmente Parque Evangelina Saboya de Albuquerque, o equipamento público 

localizado no bairro Sinhá Sabóia, município de Sobral-CE, na forma que indica; - 

Dispõe sobre a criação do Parque Estação Belchior, localizado no bairro Centro, 

município de Sobral-CE, na forma que indica. Seguidamente, o Presidente concedeu 

adiamento das matérias supracitadas.  Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto 

de Lei nº 2396/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Francisco Casimiro Alves a 

passarela na rua Sancho Canafístula, no bairro Alto do Cristo, Município de Sobral. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 


